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Unauto parte da ferma e raggiunge i 60km/h in 2

minuti. Percorre poi la distanza di 9 km e infine si
. . 4

arresta con decelerazione di 0,3 m/s™ .Trovare la

percorrerlo.

lunghezza dell’intero percorso e il tempo impiegato a

Soluzione
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1) a=cost 2) v=cost 3) a=cost

nel primo tratto descritto il moto é accelerato

il secondo tratto viene eseguito a velocita
costante v=16,6 m/s ed x=9000m
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60 - m il terzo tratto é percorso con moto decelerato
v=—=16,6 — mentre t=120s . . e
36 s fino a che il mezzo non si ferma.
v-v, 16,6-0 ) 16,6
dalla formula a = —= = =013~ i =—=—"—=555s
1 120 s a 0,3

l hd l b
X=Xx,+v,[+—al" — x=—al"
2 2

.\‘=170,13- 120° = 1000 m

assumendo x,=0 lo spazio percorso é

I >
xX= vvt+—7al'

~

x=166-555-=03-555"=463m

2
in conclusione
X=X,+x,+x; =1000+9000+463=10.463 m

t=t,+t,+1;=120+540+555=7155s



2. Esercizio

Esercizio 1. Un ragazzo lancia un pallone orizzontalmente da un tetto con una velocita iniziale di
15 m/s; sapendo che atterra a 20 m dalla base della casa, si determini: a) il tempo di volo; b) l’altezza
dell’edificio.

Soluzione. a) In generale, la legge oraria &
T=2p+ Vogt
(1)

1 2
y:yo'*'vo,yt_EQt

indicata con h l’altezza dell’edificio, tenendo conto che v, , = 15 m/s e v,, = 0 m/s, abbiamo

=15t
y=nh—4,9t> '

il pallone cade a 20 m dalla base dell’edificio per cui dalla prima equazione si ricava
15t=20 = t~1,33s.
b) Per determinare h & sufficiente sostituire il valore trovato al punto a) nella seconda equazione:

0=h-4,9-(1,33)> = h=~87Tm.
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